

肇事女大学生已被依法刑拘

律师:对车主与另一涉案人是否追究刑责,要看孩子治疗情况

备受关注的撞童弃童逃逸案的4名涉案人员到历城交警部门投案后,人们在为案件侦破欣慰的同时,也将关注的焦点转到了对4人的处罚上。25日,经过初步审讯,历城交警经公安部门批准,依法将肇事司机安某刑事拘留。另外,把小家研丢弃在绿化带逃逸的车主张某伟以及驾车逃跑的司机常某,均被处以行政拘留13日的处罚,另一乘车人张某胜则不予处罚。

本报记者 张泰来 王兴飞
 实习生 杨庆宇



民警带肇事司机安某指认现场。 历城交警供图

见肇事者指认现场 村民上来就要打

历城交警大队提供的视频显示,24日下午,肇事司机安某最早从警车走出,在民警的询问下指认事发地点和逃逸方向。这时,小家研所在的曹家馆村就有不少村民闻讯赶来。当把小家研丢弃到绿化带的车主张某伟指认时,更多的村民赶到了现场。“坏蛋,瞎胡闹,揍他!”村民们气愤地喊着,意欲冲上来殴打

张某伟,被民警拦阻。匆匆指认完现场,民警将4人带回济钢中队继续审讯。24日傍晚,安某的父母也从济宁金乡老家赶到了济钢中队。记者注意到,安某的母亲还特地戴了一个口罩,得知事故经过后,她瞬间红了眼圈,双手抱着头跟丈夫一起蹲在了地上。“自从你来上大学,我们的

心整天揪着,手机都24小时开机。”从夫妻二人对女儿的数落中可以看出,安某并不是一个让父母省心的孩子。安某母亲说,之前她几乎每天都跟安某通话,这几天安某一直没跟家里联系,打她手机也无法接通,他们也在家忙里忙着找安某朋友帮忙联系,没想到却接到了安某出事的电话。

车主与另一涉案人均被行政拘留13天

为回应公众对这一事件的关切,25日上午,济南交警官方微博通报了案件的初步调查结果以及对于车上4人的处罚。通报称,事故发生后,4人均曾下车查看,坐在副驾驶座上的车主张某伟指使另一乘车人常某和肇事司机安某逃离现场,常某将安某拽上车上后驾车逃离。张某伟将家

研遗弃在路边的绿化带内,张某伟和张某胜徒步逃离现场。通报称,安某的行为已经触犯了刑法第133条的规定,涉嫌交通肇事罪,经历城公安分局批准,对其依法刑事拘留,安某随即被连夜送进了济南市看守所。此外,事发后将小家研丢弃到绿化带逃跑的张某伟以及

肇事者驾车逃逸的乘客常某,违反了道路交通安全法第99条第一款第三项、第二款的规定,依法给予他们行政拘留13日的处罚。车上另一名乘客张某胜,肇事后独自一人跑到现场附近,躲了一个多小时后自行回到宾馆,因未触犯有关法律不予处罚。

不少网友质疑 处罚结果太轻

案情通报发布之后,立即在网友中激起了强烈的反响。大家普遍质疑这个处罚结果太轻,尤其是对张某伟的处罚,这个人是肇事车的车主,在事故发生后不但不主动施救,还将家研从事故现场抱到马路对面,趁着家研奶奶转身的瞬间把孩子丢弃到绿化带里逃跑,结果却只对其处以行政拘留13天的处罚。对此,网友们称不理解处罚何以如此之轻。

对此,熟悉交通事故案件处理程序的山东京鲁律师事务所律师孙京虎指出,目前交警发布的只是对于案件的行政处罚结果,根据案件侦破情况,还有可能在行政处罚之外追加刑事责任。据悉,《最高人民法院关于审理交通肇事刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第5条规定,“交通肇事后,单位主管人员、机动车辆所有人、承包人或者乘车人指使肇事人逃逸,致使被害

人因得不到救助而死亡的,以交通肇事罪的共犯论处。”基于此,孙京虎分析,后期是否会对包括张某伟和常某在内的乘车人追究刑事责任,一方面要看小家研后期的治疗情况,另一方面要看警方对于该案的侦查、审理工作的进展。如果小家研出现意外,且警方掌握了事故发生后车上乘客唆使肇事人逃逸的证据,则要以“交通肇事罪共犯”追加刑罚。

恶性肇事逃逸案 破案率几近100%

本报济南3月25日讯(记者 张泰来 王兴飞) 济南交警曾对去年1至5月份发生在济南市的交通肇事案件进行梳理,在这一时段,济南市共发生致人死亡的肇事逃逸案33起。到了去年的6月初,这33起恶性肇事逃逸事故全部告破,涉案的33人有20人已经被依法刑拘。“发生在市区的恶性交通肇事逃逸案,利用现有的技术手段和破案方法,找到嫌疑人只是时间问题,尤其是致人重伤、死亡的恶性逃逸案破案率基本达到100%。”一名一线事故民警说。

历下交警大队一名长期从事交通事故处理工作的民警介绍,像23日晚这样的,发生在市区繁华路段的逃逸案件是少数,肇事逃逸案多发生在夜间或者午后,地点多是在城乡接合部等偏远地区。在这样的情况下,如果伤者得不到肇事司机的救援,遇到其他救援者的几率很低,往往会错失最佳时机,导致更加恶劣的结果发生。

也正是基于此,道路交通安全法明确规定,发生交通事故后驾驶人必须第一时间对伤者进行施救,对于交通肇事逃逸的,逃逸的当事人承担事故全部责任,构成犯罪的还面临着吊销驾照终身禁驾的处罚。据统计,去年全年,济南市就有72名机动车驾驶员因交通肇事构成犯罪被依法吊销机动车驾驶证,列入终身禁驾名单,从此告别了驾驶生涯,而且面临着拘役或者7年以下有期徒刑的处罚。

对于依然有不少司机在发生事故后选择逃逸的原因,多名交警把答案指向了法制观念的淡薄和“天知、地知、我知,别人不知”的侥幸心理,以为逃逸后可以躲避法律处罚,殊不知,肇事逃逸不论是对受害者还是肇事司机本人都是最坏的选择,得到的也只能是害人害己的结果。

“交通肇事逃逸是对法律的漠视和践踏,也会加重对伤者的及其家人的伤害,我们呼吁驾驶员一定遵章守法驾驶,一旦发生事故一定先报警救人,切勿逃逸。”济南交警相关负责人说。

“无理由退房”一周年退房率仅为0.91%

恒大倡议同行业加入促行业发展

3月22日上午,恒大“无理由退房”一周年活动发布会在恒大集团广州总部以及全国172个城市同步举行,在过去的三天时间里,成为行业内的热议话题,也逐渐成为房地产行业供给侧改革的典型样板,自去年4月11日推出实施“无理由退房”,一年的时间,恒大地产为自己书写了一份满意的答卷,数据显示,一年内退房率仅为0.91%,销售收入和面积均创历史新高。多年来,恒大集团一直秉承“民生为本”,坚持民生战略,在房地产行业步入新常态的背景下,凭借自身高品质和高性价比,不仅在规模上成功跨越两万亿俱乐部,同时,企业理念深入人心,在效益与品牌方面,更是为该行业添上了浓墨重彩的一笔。

据悉,2015年国内经济增速放缓,楼市整体处于较低迷的市场状态,恒大敢于宣布这一策略,根本原因还是对自身产品的高品质和性价比的自信。事实证明,恒大



众望所归,在去年业绩迅速增长的庞大体量下,仅0.91%的退房率无疑是一次恒大的高品质和高性价比的直观体现。

砥砺前行,不忘初心,在“无理由退房”政策实施的过程中,恒大正是凭借着这两大利器走在行业前端。据记者了解,恒大地产在全国172个城市的所有项目均实行精装交楼,各个环节实行严格的质量把控措施,并制定了苛刻的6000条



工艺标准,同时,普通住宅均统一按豪宅的园林设计和配套打造,同时通过采用“全球统一采购,全国统一配送”的模式,在保证货真价实的同时成功控制成本,从而实现产品的高性价比。在22日一周年发布会现场,济南分会场有购房者表示:“这些都是选择恒大地产的根本所在。”购房者纷纷力挺无理由退房政策。

恒大集团作为房地产行业中的龙头企业,凭借自己的能力,始终在有责任的带头维护着购房者的切身利益,同时引领行业并促进行业的健康发展。

在楼市相对低迷的2015年,恒大旗下项目在全国范围内持续热销,业绩增速甚至高于往年,充分证明了“无理由退房”的实施效果成效明显。业内人士分析认为,“市场对好产品、好服务的需求依然旺盛。”不仅在销售业绩上迈了一个

新的台阶,同时,在同规模房企中的领先优势也更为明显,据相关数据显示,恒大去年销售金额同比增长高达53%,位居千亿房企之首,比第二名高出22%。

不知不觉中,无理由退房已经实施一周年,一年来,恒大用实实在在的业绩在行业内成为样本典范,同时在购房者中建立了广泛的良好口碑,未来或将引领行业,创造一个全新格局。22日下午,在中房协主办的论坛中,恒大集团董事局副主席、总裁夏海钧表示,“实施无理由退房一年取得良好成绩,再次说明了恒大民生地产理念已经深入人心,恒大也借此实现了再一次跨越发展。”地产行业的整体脱胎换骨,需要领头羊,夏海钧倡议今后更多的房企共同加入到“无理由退房”的阵营中,共同保障老百姓的购房权益,提升产品品质,助力房地产供给改革与创新。

记者 刘文倩